



OSTŘEDECKÝ ZPRAVODAJ

Ostředeck • Mžížovice • Bělčice • Vráž • Třemošnice

2. ROČNÍK • DUBEN-ČERVEN 2014 • ČÍSLO 2

ÚVODNÍ SLOVO ZASTUPITELKY KATEŘINY KAMIŠOVÉ

Vážení spoluobčané, přátelé, milé děti!

Přichází léto a s ním vytoužené prázdniny, dny volna..., dny, na které se všichni těšíme. Naše děti asi nejvíce! Přejme jim to! Velkou devizou Ostředku a jeho okolí pro příjemné prožití těchto dnů je nádherná příroda, místní památky a spousta báječných lidí. Lidí – občanů, přátel, známých, jež jsou zapojeni do různých místních spolků. Snaží se pozvednout a udržet kulturu obce. Rozšířit možnosti sportovních aktivit, a to především pro děti. Svou práci dělají velmi dobře. Věnují této činnosti svůj volný čas, jehož máme všichni málo. Za to jim budme vděční. Já osobně si velmi vážím všech, kteří se v tomto směru angažují.



Využijme tedy nastávajících prázdninových dnů a plánovaných místních akcí k regeneraci, načerpejme hodně sil do budoucna a naše děti do nového školního roku..., sil bude zapotřebí.

Přeji Vám krásné letní dny plné sluníčka a rodinné pohody! Prožijte je naplno, ve zdraví a lásce, tak abyste měli v dalších dnech na co vzpomínat!

S úctou k Vám všem

Kateřina Kamišová, zastupitelka

OSLAVA DNE DĚTÍ BYLA OPRAVDU POVEDENÁ



Foto Renáta Lokajčková

Více se dočtete na straně 5.

BIKROSOVÁ SEŠLOST

K výročí 30 let od vzniku bikrosu u nás v Ostředku jsme uspořádali výstavu v prostorách sálu Restaurace Ostředeck. Výstavu obohatilo promítání filmu pana Stanislava Cáhela i úvodní slovo pana Milana Škvora. O postřehy ze současného bikrosového dění se s námi podělil Lukáš Tamme, jezdec na bikrosové dráze, který teprve minulý rok ukončil svou sportovní kariéru. Dnes vede Bikrosclub Řepy na Praze 6, kde učí tomuto sportu děti. Více na straně 8.

RL



PŘEDÁNÍ OBEČNÍHO ZNAKU V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ



Foto archiv Poslanecké sněmovny

V prostorách Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky na Malé Straně v Praze se dne 21. května 2014 konalo slavnostní předávání znaků a vlajek obcím z rukou předsedy poslanecké sněmovny Jana Hamáčka. Znak obce převzala starostka obce Ostředeck Klára Škvorová. Časová prodleva od pořízení znaku obce Ostředeck do jeho předání byla způsobena obdobím, kdy byla poslanecká sněmovna rozpuštěna.

Pavel Zeman, místostarosta

V tomto čísle najdete

SLOVO ÚVODEM ZASTUPITELKY KATEŘINY KAMIŠOVÉ	1
INFORMACE Z OBCE A ZASTUPITELSTVA	2
NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT	3
CO SE UDÁLO	4-5
TJ SOKOL OSTŘEDEK	6
SDRUŽENÍ DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OSTŘEDEK A TŘEMOŠNICE	7
BIKROS	8

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ V OBCI PRO ROK 2014 - 2020

V pátek 30. května proběhla schůze na téma komunitní plánování v Ostředku, kterou vedl Ing. Miroslav Kratochvíl, manažer Mikroregionu CHOPOS. Ten nám pomůže vypracovat strategii do finální podoby, kterou po té použijeme do dalšího dotačního období.



Foto Renáta Lokajčíková

Řešili se otázky místních komunikací, chodníků, dopravní obslužnosti, ostatní infrastruktury, životního prostředí, zemědělství, lesnictví, veřejného prostranství, života komunity, školství, kultury, sociální péče aj. Zhodnotili jsme negativa, pozitiva a případně navrhli řešení problémů. Všem zúčastněným děkuji za účast a zájem řešit nejen aktuální dění v naší obci, ale i blízkou budoucnost.

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Ve dnech 23. – 24. května proběhly volby do Evropského parlamentu. Volební účast byla ve volebním okrsku č. 1 - 26%, ve volebním okrsku č. 2 - 45 %. Výpis ze seznamu voličů čítal celkem 278 voličů. V Ostředku se nejvýše umístily strany TOP 09 a STAN, ANO 2011 a ČSSD, v Třemošnici ANO 2011, TOP 09 a STAN a KDU-ČSL.

RESTAURACE A OBCHOD V OSTŘEDKU

Už jsou to dva měsíce od doby, kdy obchod, restauraci a ubytování v Ostředku dostali noví nájemci. I když začátky neměli a ještě nemají vůbec jednoduché, zvládají položené překážky dobře. Nejde jen o doladění technických záležitostí, ale i členění bojkotu místních lidí, kteří jsou znepokojeni výsledkem „výběrového řízení“. Pravdou je, že rozdíl nabídek mezi „domácími zájemci“ a těmi současnými činil jen 36.000,- ročně, ale ten rozdíl tu byl a podle tohoto kritéria zastupitelstvo nakonec rozhodlo. Pevně věřím, že kdyby výběrové řízení dopadlo opačně, fungovalo by vše minimálně na stejné úrovni. Nemá však cenu řešit, co kdyby... Byla to soutěž, ve které bylo třeba dodržovat legislativu. Veškerá dokumentace, včetně nově uzavřené smlouvy, je k nahlédnutí v kanceláři OÚ.

Sál je nově vymalován, okna na jižní straně dostaly nový nátěr, stejně jako venkovní lavičky. Přeji si, aby vše pokračovalo stejným směrem jako doposud a abychom byli všichni s nabízenými službami spokojeni. Nájemcům pak přeji hodně spokojených zákazníků.

ZE ZASTUPITELSTVA OBCE

Díky získané dotaci od Úřadu práce v Benešově jsme od 1. května přijali zaměstnance na pozici zahradníka, stejně jako administrativní pracovníci, která nastoupí od 1. července 2014. Důvodem přijetí nové administrativní síly, je podaná výpověď naší dlouholeté účetní paní Svobodové. I přesto, že jsme společně nenašli stejnou či podobnou cestu při řešení problémů a dění na obci, není důvod jí nepoděkovat, protože její vedení účetnictví obce, bylo vždy dobře zpracované.

24. dubna 2014 proběhl na obci audit, kde nebyly zjištěny chyby ani nedostatky.

Při rozhodnutí kácení dřevin mimo les pro ŘSD, při modernizaci D1, nařídila obec náhradní výsadbu 90 ks nových stromů do obce.

Výběrové řízení na opravu a výstavbu komunikací v obci vyhrála firma BES, s.r.o., která ze získané dotace podle smlouvy opraví do konce září opraví cestu „na Holubárně u Neradů“, osadí novou lávku přes potok v Mžízovicích, vyspraví cestu ve Vráži a v Třemošnici – příjezd k Polesným. Dále vystaví novou místní komunikaci v Říší, větev 3 – ze zámkové dlažby, a to z obecního rozpočtu.

Zastupitelstvo schválilo na žádost TJ Sokol Ostředek zajištění a financování projektové dokumentace na rozšíření kabin u fotbalového hřiště ve výši cca 30.000Kč.

Byla podána dotace na SFŽP zateplení budovy Obecního úřadu, včetně výměny oken, topení a způsobu vytápění.

Pro rok 2014 se opět připravují stolní kalendáře, tentokrát však pouze ve spolupráci s obcemi v Mikroregionu Chopos.

Díky připravované modernizaci D1 jsme vešli v jednání s ŘSD ohledně zkontaminovaných podzemních vod plné chloridů a olejů v obci Ostředek, Mžízovice a Bělčice – samozřejmě z dálnice. V současné době jsou nám velmi nakloněni, díky uchování rozborů vody z minulých let. Podle nich jsme mohli doložit, jak postupem času je kvalita vody horší a horší. Máme uzavřenou dohodu s ŘSD o výpomoci napojení obecního vodovodu na kvalitní pitnou vodu. Z posledních průzkumů je to připojení na přivaděč Želivka, kde místem napojení by byla Vranovská Lhota. Nyní řešíme s dalšími okolními obcemi zájem o připojení, aby náklady na provoz byly rozloženy mezi co nejvíce lidí a cena za vodu nebyla naší noční můrou. V této souvislosti řešíme i protihlukové stěny, odvodnění a pronájem pozemků, potřebných při plánované rekonstrukci.

Sokolovna v Ostředku – v současné době probíhá oslovení firem pro podání nabídek na 1. etapu rekonstrukce sokolovny a výstavby nové hasičské zbrojnice. Výsledkem by mělo být sundání střechy a zbourání 2/3 budovy – u zámku a následně základová deska na nových nosných pilířích, vše bude financováno z obecního rozpočtu. Termín realizace je stanoven do konce listopadu 2014.

Přeji Vám všem pohodové sluníčkové léto a hladně hodně zdraví.

Klára Škvorová, starostka obce

DIVADELNÍ ZÁJEZD DO PRAHY

Pro velký úspěch plánujeme další zájezd do Prahy do **Divadla Na Jezerce**. Letos navštívíme představení „**Charleyova teta**“, o které jsme usilovali již minulý rok. Hraje: Jan Hrušínský, Radek Holub, Lubomír Lipský a další. Toto představení mělo Na Jezerce premiéru v roce 2009 a je stále velmi žádané.

KDY: v neděli 21. září od 19hod. Doprava bude opět zajištěna autobusem a hrazena obcí. Upřesnění srazu najdete v dalším čísle zpravodaje. Prosíme zájemce, aby si rezervovali vstupenky nejpozději **do 30. června do 9hod.** RL



POHÁDKOVÝ KONEC PRÁZDNIN

Minulý rok jsme obnovili tradici zakončování prázdniny pohádkou, a tak i letošní léto přijede divadlo. Přijďte se podívat

v neděli 31. srpna

od 15hod. do parčíku

u hasičské nádrže

(při nepříznivém počasí

do sálu restaurace).

Divadlo Krab nám

zahraje představení

pro děti od 3 let **Žabák**

Žak a rak Jak.

Cirkusová pohádka o

tom jak nerozluční kamarádi

žabák Žak a rak Jak s pomocí

mistra Krokodiliniho zvítězili nad

nudou. Divadlo Krab hraje

loutkové divadlo pro děti z

materáckých a základních škol

od roku 1997. Herci (loutkoherci)

pracují s netradičními loutkami,

kteří probouzejí dětskou

fantazii. Běžně používané

předměty (čepice, rukavice,

hudební nástroje...) ožívají a

proměňují se v pohádkové

postavy. Hudební doprovod je

vždy živý – akordeon, heligonka,

kytara. RL



Foto archiv Divadla Krab

SETKÁNÍ SENIORŮ

V sobotu 13. září se od 16hod. uskuteční setkání seniorů. Srdečně zveme všechny zástupce starší generace. Čeká na vás pohoštění, a pokud se podaří, tak i živá hudba a představení, které připravíme společně s dětmi. Zváni jsou samozřejmě i všichni ostatní, kteří by chtěli příjemně strávit společný čas. Pro logo Setkání seniorů jsem zvolila čekanku, právě proto, že kvete od července do října. V tuto dobu pořádáme i naše setkání. Jedenáctého září se také slaví Den seniorů. Čekanka obecná je vytrvalou a velice cennou léčivou bylinou. Takové přirovnání bychom mohli použít i pro ty, kteří se dožívají významných jubileí. Nejlepší dobou pro sběr květů je prosluněné pozdní odpoledne. Doufám, že i my budeme mít „prosluněné“ odpoledne, proto přijďte a podělte se s námi o své vzpomínky a zážitky z vašeho života. Touto cestou bych chtěla požádat právě děti a jejich rodiče, kteří by rádi pomohli s přípravou, aby se mi

ozvali na e-mail zpravodaj@ouostredek.cz. Děkuji předem za ochotu a těším se na společné setkání. RL

SETKÁNÍ SENIORŮ

13. září 2014 od 16hod.

Ve velkém sále restaurace



CVIČENÍ PRO DOSPĚLÉ OD ZÁŘÍ 2014

Rádi bychom vám nabídli možnost cvičení jógy nebo pilates od září tohoto roku. Cvičení by probíhalo ve večerních hodinách v posilovně v budově obecního úřadu. Do té doby se pokusíme místnost vymalovat a uklidit. Den cvičení by byl dohodnut až podle počtu zájemců. Cvičení by vedla lektorka z Benešova. Prosím zájemce a zájemkyně, aby se mi přihlašovali na telefon 731 468 497 nebo na mail zpravodaj@ouostredek.cz. Cvičení je nenáročné, vhodné pro každého, je na nás, co si vybereme, lze i střídat. Nebojte se ani, pokud máte nějaké zdravotní potíže, tato cvičení pomohou při bolesti a různých jiných obtížích.

Renáta Lokajíčková

DRAHŇOVICKÁ MOKŘADLA

Těsně za hranicemi katastru naší obce, severně od obce Drahňovice, v údolí Křešického potoka se nachází vzácná přírodní lokalita: Drahňovická mokřadla. Jedná se o mokřadlní pcháčově louky na glejových půdách. S fialovými květy zde vyniká pcháč bahenní, dále blatouch bahenní, tužebníků jilmový, sítina rozkladitá, krvavec toten, kohoutek luční, čertkus luční a vzácný ocún jesenní a česká orchidej prstnatec májový. Louky vyžadují pravidelné ruční sečení, v současnosti je obhospodařuje Český svaz ochránců



přírody Vlašim. Na místě se nachází informační tabule. Nejsnazší přístup k místu je od drahňovické hospody Na konci světa po polní cestě ke Křešickému potoku, cesta dále pokračuje přes bývalý dvůr Čestín (ten byl v 19. století součástí ostřeckého velkostatku) do Choratic. Za mokřadly začíná hluboce zaříznuté romantické údolí Křešického potoka, který v Poříčce ústí do Sázavy. (foto archiv ČSOP Vlašim)

Mgr. Pavel Zeman

73 SOKOL OSTŘEDK
vítězství vje se

**SOKOLSKÝ
DEN**

sobota 28. června od 9.30h

Turnaj starší přípravky „O pohár starostky obce – JOMA CUP 2014“
Sokol Ostředek, Sokol Zámčice, Sokol Kamenice, FK Čestice, Vlašim, Sokol Benešov, Sokol Ostředek

Turnaj starších žáků „O pohár SPZY Ostředek a.s.“
Sokol Kamenice, FK Pustovice (Ratibor a.s.), Slavoj Čestice, Sokol Ostředek

Tomáš Football

**NOHEJBALOVÝ TURNAJ
TROJIC**

sobota 12. července od 8.30 h

kurt v fotbalové hřišti v Ostředku

Přihlášky zaslajte do 4. července
na email: pandula@okokostredek.cz nebo pište SMS na 602 659 720
startovní 200Kč / 150Kč (včetně ústřední 100 Kč) + 4 kurtů

7. VÝROČNÍ OHEŇ

Tramptská osada Peklo vás zve 18. - 20. července na výroční oheň v Mariánském údolí.

VYČIŠTĚNO 2014

Letos se konal již 8. ročník „Vyčištěno“. Jako každoročně jsme se sešli při společném úklidu naší obce a jejích částí. Chtěla bych připomenout, že tato akce je původně iniciativou o. s. Cesta pro venkov (CPV). Sešlo se nás přes padesát, což je úctyhodný počet. Všem zúčastněným mnohokrát děkujeme. S vaší pomocí jsme nejen vyčistili cesty, chodníky, škarpy a další místa, ale také jsme leccos natřeli (např. zábradlí), odvezli nepotřebné do kontejnerů případně na spálení. Akce byla zakončena společným obědem v restauraci, jež právě nově otvírala. A tak jsme z naší obce vytvořili opět místo, na které je radost pohledět. Těšíme se zase příští jaro a doufáme, že přibudou i další dobrovolníci. RL



foto z osady Třemošnice (Zlatka Krosnářová) a z Ostředka (Milan Škvor, Mžížovice)



VELIKONOČNÍ DÍLNY

19. dubna uspořádalo o. s. Cesta pro venkov velikonoční dílny, kde si děti mohly vyrobit různé ozdoby na Velikonoce. Nechybělo plení pomlázky, malování perníčků nebo speciální vyřezávání do ovoce. RL

ZÁCHYTNÁ STANICE PRO OHROŽENÉ ŽIVOČICHY

Zřizovatelem nově vzniklé stanice v Ostředku je Josef Šimoníc, Ostředek 68. V případě nalezení ohroženého živočicha se na něj můžete obracet 24hodin denně, a to na tel. 606 805 796. Záchytná stanice v Ostředku je vedena pod Záchranou stanicí pro živočichy ČSOP Vlašim a spadá pod Mikroregion Chopos. Pan Šimoníc s Českým svazem ochránců přírody, který Záchranou stanicí Vlašim zřizuje, mnoho let spolupracuje. S případnými dotazy se můžete obracet také na Záchranou stanicí pro živočichy ČSOP Vlašim, a to na e-mail: stanice@csop.cz. Záchytná stanice v Ostředku slouží pouze pro volně žijící živočichy. RL

OTEVŘENÍ ROZHLEDNY ŠPULKA

V sobotu 26. dubna byla oficiálně otevřena rozhledna Špulka na vrchu Břežák u Lbosína. Naše obec je členem Mikroregionu Chopos, a tudíž si zde můžete prohlédnout její informační tabuli. RL



VČELÍ ROJENÍ

V Ostředku jsme mohli vidět, jak to vypadá, když někomu uletí včely. Včelí roj pana Kobiána u Nenáhlů na zahradě (viz. foto) se již nepodařilo vrátit do původního úlu. „Roj je označení týkající se dělení včelí osádky z úlu. Rozlišujeme prvoroj, kdy vylétá stará matka, dále druhoroj, kdy vylétá nová neoplozená matka a poroj – což jsou další neoplozené matky s ostatními včelami.“ Zde na obrázku vidíme 3 roje. Včelař roje odchytává a umísťuje zpět do úlů. Pokud se mu to nepodaří, mohou včely vytvořit tzv. divočinu. Včely se rojí na jaře. Každé setkání se včelami nabízí ukázkou dokonalé organizace práce s přesnou hierarchií a řádem v celém společenstvu. Věděli jste, že jejich komunikace probíhá pomocí tanečních krací a přednosu chemických informací? Když je společenství „v síle“, obsahuje až 50.000 jedinců. Zdroj: Wikipedie a časopis Včelařství 4/2013. RL



RL

POUŤ SVATÉHO JANA NEPOMUCKÉHO

Poutí se dříve nazývaly pobožné návštěvy posvátných míst. Cílem bylo navštívit vzdálené posvátné místo, kde se lidé modlili a prosili za vyslyšení proseb. Poutě znamenaly také slavnost uctění památky světce, kterému byl kostel zasvěcen. Naším patronem v Ostředku je svatý Jan Nepomucký, jeden z nejznámějších českých světců. Každoročně se u nás proto koná pouť u příležitosti svátku Jana Nepomuckého, ten se slaví 16. května. Johan z Pomuku byl mučedníkem. Hovoří se o něm jako o světci s pěti hvězdami, staviteli mostů mezi lidmi nebo strážci věrnosti. Legenda praví, že byl mučen a jeho tělo bylo následně svrženo do Vltavy. Svatořečen byl v roce 1729.

Chodit na poutě bývalo dříve na venkově zvykem. Pravý pouťový ruch však vždy propukl teprve po nedělní mši. K vesnické pouti patřila i odpolední veselice. Tančilo se zpravidla až do rána. Duchovní zájmy pravé pouti již vymizely. Časem se proměnil smysl pouti i to, jak se pouť slavila.

Pojmenování pouti jako „Havelské“, jak bylo uvedeno v březnovém zpravodaji, bylo chybné. Jak jste si přečetli výše, slavíme u nás pouť sv. Jana Nepomuckého, Havelské je posvícení, které oslavíme na podzim. Za tuto chybu se omlouvám. Pouť u nás slavíme stále kolem svátku sv. Jana Nepomuckého, i když už jiným způsobem než dříve. Letos to bylo **17. května**. Počasí nepřálo, a tak sešlo s plánovaného volejbalového turnaje a nakonec i z pouťových atrakcí. Děti se ale mohly v neděli povozit na konících a také se pobavit na skákacím hradu. V sobotu nechyběla tradiční pouťová zábava. RL

DEN MATEK

Cesta pro venkov pořádala 11. května slavnost Dne matek. Děti byly opět velmi milým překvapením. Společně s pořadatelkami nacvičily krásné taneční představení, recitovaly se básně. Mohli jsme vidět i taneční vystoupení starších dívek a poslechnout si nacvičené písně od dětí. Maminky dostávaly květiny se srdíčkem, nechybělo obcerstvení. Děkujeme dětem i pořadatelům za výbornou přípravu, bylo to příjemně strávené odpoledne. RL



Foto Renáta Lokajčíková

DEN DĚTÍ

Den dětí jsme letos oslavili o den dříve a vyplatilo se to. Počasí bylo jako na objednávku. V sobotu 31. května přichystaly všechny spolky společně s obcí dětem opravdu nabitý program. Odstartovalo se ve dvě hodiny odpoledne na dětském hřišti, kde byly pro děti nachystány disciplíny. Za jejich splnění děti dostávaly odměny - poukázku na cukrovou vatu, balónky, pouťové růže, bonbóny a zmrzliny. Mezi disciplíny patřilo házení na plechovky, hádání předmětů, střílení na terče, nechyběla opičí dráha a házení kroužků. Mezi další zážitky patřilo malování na obličej, skákací hrady, vožení na laně, malé čtyřkolky. Tak takhle vypadal Den dětí v Ostředku. Měli jsme možnost prohlédnout si hasičský, policejní i vůz záchranné služby, dále odtahový vůz a dvě vojenská vozidla. Jako třešinka na dortu byl závěr, který přichystal Sbor dobrovolných hasičů Ostředek. Tou byla pěnová klouzačka. Na ní se děti opravdu vyřádily. Ani se jim nechtělo domů. Prohlédněte si několik fotografií, které vám zprostředkují, jak se Den dětí vydařil. RL



SBÍRKA OŠACENÍ – DĚKUJEME VŠEM ZA DAROVANÉ VĚCI DO LETOŠNÍ JARNÍ SBÍRKY PRO DIAKONII BROUMOV. V případě zájmu o uspořádání další sbírky kontaktujte, prosím, paní Drožovou nebo Obecní úřad v Ostředku. Děkujeme. RL

JUBILEA

50, 65, 70, 75 a 85
oslavili:

Marie Kobiánová

František Voběrek

Oldřich Neraď

Ivana Koudelková

Zdeněk Pejša

Zdeněk Svoboda

Jan Šramota

Anna Kalašová

V červnu jsme se rozloučili s

Annou Ryšavou z Ostředka

*Všem pozůstalým projevujeme
upřímnou soustrast*



Gratuluje novomanželům

Aleně a Zdeňkovi Měchurovým z Ostředka.

Největším štěstím v životě člověka je vědomí, že nás někdo miluje proto, jací jsme, nebo spíše přesto, jací jsme.“

[Romain Rolland](http://romainrolland.com)

TJ SOKOL OSTŘEDEK

S nadcházejícím obdobím letních prázdnin a dovolených přichází i pro ostředecké sportovce pár týdnů relativního klidu. Uplynulé tři měsíce byly pro náš klub hlavně ve znamení fotbalu. Sezóna 2013/14 dospěla ke svému závěru. Nezaháleli jsme ani v péči o sportovní areál. Podařilo se nám opět získat dotaci na plat údržbáře. Všichni se můžete přesvědčit, že pan Josef Müller se o areál stará velmi svědomitě. S velkým úsilím pracujeme na projektu modernizace / rozšíření kabin. Nezapomněli jsme ani na nespportovní aktivity. Zapojili jsme se do akce „Vyčištěno“, kterou pořádá o.s. CPV. Uspořádali jsme tradiční pouťovou zábavu, tentokrát s Petrem Čejkou a Madlenkou. Podpořili jsme také dětský den konaný poslední květnovou sobotu.

SMUTEK FOTBALISTŮ - PO DVACETI LETECH MÍŘÍ DO PRALESA

Přes velmi vydařenou zimní přípravu, posílení týmu a povedený začátek soutěže se našemu áčku, zejména kvůli až neuvěřitelně vysokému počtu zranění, nepodařilo udržet III. třídu a po dvaceti letech (nepočítaje sezónu 1999/2000, kdy už byla upečena dohoda s BSK – Benešovským sportovním klubem) padá do pralesa, jak fotbalisté nazývají IV. třídu.



Výbor TJ na to reagoval rozhodnutím, že od nové sezóny 2014/15 bude ostředecký fotbal reprezentovat pouze jeden tým dospělých, složený pouze z domácích hráčů, kterým nejsou naše barvy lhostejné a chtějí za čest a slávu Ostředka bojovat bez ohledu na soutěž, kterou hrají. Došlo tedy ke zrušení áčka i běčka a vytvoření nového týmu. Hracím dnem bude neděle odpoledne.

Své soutěže dohrály i oba naše mládežnické týmy – starší příprava a starší žáci. Bylo znát, že ve svých kategoriích patří mezi nejmladší týmy. Nicméně si zaslouží velkou pochvalu. V těchto dětech je budoucnost ostředeckého fotbalu. Poděkování patří jejich trenérům, kteří nezištně věnují výchově malých fotbalistů a fotbalistek svůj volný čas. Oba týmy nás budou reprezentovat i v nové sezóně.

MODERNIZACE / ROZŠÍŘENÍ KABIN

Jak bylo zmíněno v úvodu, pokračujeme na projektu rozšíření kabin. Projekt, který zpracovává paní architektka Kahounová z Benešova, je již v podstatě hotov.

Nyní dáváme dohromady jednotlivé povinné přílohy k žádosti o dotaci. Podařilo se nám získat doporučení ze strany OFS i přímo od centrály FAČR a věříme, že potřebné podpůrné stanovisko získáme i od OÚ Ostředeck. Na přípravě žádosti spolupracujeme se společností AGRS a.s., která se specializuje na dotace pro sport. Naše velké poděkování patří panu Jelínkovi, který sponzorsky uhradil odměnu za zpracování žádosti pro AGRS a.s. Všichni doufáme, že budeme úspěšní a během roku 2015 se kabiny změní k nepoznání a zajistíme tak pro budoucí generaci ostředeckých fotbalistů důstojné zázemí.

NÁVRAT STOLNÍCH TENISTŮ DOMŮ

Počátkem května se dočkali naši stolní tenisté návratu na domovskou půdu ostředecké restaurace. Děkujeme tímto pánům Vrbovi a Bezvodovi za jejich podporu. Souběžně s možností trénovat na sále se Petrových Styblík a Stanovský s podporou obce postarali o zlepšení podmínek pro nouzové hraní v sále sokolovny.

SOKOLSKÝ DEN – FOTBALOVÉ TURNAJE DĚTÍ

V sobotu 28. června uspořádáme již čtvrtý ročník Sokolského dne, v jehož rámci proběhnou dva fotbalové turnaje dětí. Letos prvně za účasti deseti týmů.

Naše starší příprava se zapojí do turnaje O pohár starostky obce – JOMA CUP 2014. Soupeři jim budou týmy z Vlašimi, Ratměřic, Zásbuk, Trhového Štěpánova a Struhařova.



Na starší žáky, v rámci turnaje O pohár SPZV Ostředeck a.s., čekají týmy FK Posázaví (Rataje n/S), Sokola Krhanice a Slavoj Čerčany.

Bude se hrát souběžně na dvou hřištích. Výkop prvních utkání je naplánován na 9.30hod. Vyhlášení výsledků proběhne kolem 16hod.

Přijďte naše špunty podpořit!

NOHEJBALOVÝ TURNAJ TROJIC

Ani letos nepřipravíme o turnaj všechny, kdo rádi hrají nohejbal. Nohejbalový turnaj trojic se uskuteční v sobotu 12. července na kurtu u fotbalového hřiště.

Pokud máte chuť zasportovat si, pošlete přihlášku emailem na predseda@sokolostredek.cz či formou SMS na 602 659 720 nejpozději 4. července.

PODĚKOVÁNÍ

Chtěl bych touto cestou poděkovat Zdeňkovi Kobiánovi, který nám nezištně a ve svém volném čase pomohl zprovoznit zavlažovací systém na hřišti. Bez něj bychom brzy hráli jen na hlině. Poděkování patří i Mirkovi Lejčkovi, Milanu Škvorovi a Pepovi Müllerovi, kteří mu pomáhali. Firma Elektroslužby Vladimír Nerad nám sponzorsky nainstalovala automatické spínače pro tento systém.

Těším se na setkání při našich akcích a přeji vám krásné a slunečné léto bez mráček!

Ing. Marek Škvor, předseda TJ

ZPRAVODAJ – ROZNOS POUZE DO FYZICKY EXISTUJÍCÍCH POŠTOVNÍCH SCHRÁNEK.

Milí čtenáři...

Dodržování místních tradic je pro sbor dobrovolných hasičů v Ostředku velice důležité. A proto jsme v posledním dubnovém týdnu vyrazili do obecního lesa pro májku, která byla za velké účasti spoluobčanů ve středu 30. dubna postavena v parčíku před hospodou.



Hlídání májky mají na starosti mladí svobodní muži ze vsi a letos tomu tak skutečně bylo. Jistě jste si všimli, že na naší májce bylo o dva věnce víc. Jedná se o dva „skalpy“ z okolních vesnic a pro naše mladé hlídače to znamená, že musí na příští rok posílit hlídky. Se setměním jsme zapálili velkou hromadu větví, klestí a dřevěného odpadu, která se nashromáždila na louce pod dálnicí. Děti mohly pozorovat, kdypak chytne čarodějnice na vrcholu. Techniku jsme měli připravenou, aby mohla kdykoliv zasáhnout a také jsme toho večera vyjžděli na oznámení ke dvěma ohňům, jeden byl v Ostředku a druhý v Třemošnici, které se vymkly kontrole. Oba ohně byly našťastí zvládnuty bez zásahu techniky.



V sobotu 24. května jsme se zúčastnili okrskové soutěže ve Všechlapech. Na soutěž vyrazila dvě družstva, jedni muži a jedny ženy. Zkušený tým žen měl novou posilu Nikolu Holubkovou, která si odbyla svou premiéru při disciplíně 100 m překážek. Děvčatům se soutěž celkově velmi vydařila, měla druhý nejlepší útok a nakonec se umístila na třetím místě (z pěti týmů). I muži měli svoji mladou posilu. Vašek Ryšavý také nastoupil na 100 m překážek. Bohužel chlapi si svou smůlu vybrali, když se jim při útoku rozpojily tlakem

hadice a naděje na umístění se rozplynuly. I přes neúspěch mužů byla nálada v týmu velmi dobrá.



V sobotu 31. května sdružení CPV pořádalo na hřišti dětský den. Velice rádi jsme přispěli troškou do mlýna a předvedli naši hasičskou techniku. Na závěr jsme pro děti připravili velký kopec pěny.

Také už jste někdy slyšeli, že v období úplňku je nejlepší počasí? Je to dobrý podnět pro bořiče mýtů, ale my jsme se již několikrát přesvědčili, že to je blbost. V pátek 13. června byl úplňek a v sobotu 14. června jsme si užili jeden z nejchladnějších dnů uplynulého období. Za pravdu nám jistě dají všichni ti, kteří se přišli pobavit na 5. ročník rockové zábavy pod širákem se skupinou Šakalí dech do Mžizovic na louku. I přes chladné počasí dorazilo spoustu návštěvníků, kteří se bavili až do brzkého rána.



Pokud budete mít chuť, můžeme se vidět 30. srpna na již tradičním příjemném setkání hasičů a příznivců, tentokrát v Samechově.

Přejeme vám příjemné prožití léta.

Členové SDH Ostředeck

starosta SDH Ostředeck Petr Sadílek, tel.: 777 268 380

velitel SDH Ostředeck František Nerad, tel.: 606 937 635

ZPRÁVIČKA

Knihovnu můžete nově navštívit v přízemí budovy Obecního úřadu Ostředeck.

Jak to bylo s bikrosem v Ostředku

Bikros patří do skupiny významných období a událostí obce. Během třinácti let, po která bikros v obci působil, jsme šířili nejen slávu ale i dobré jméno obce i celého regionu jak doma, tak i v zahraničí. Např. v bývalé Německé spolkové republice, Švýcarsku, Rakousku, Itálii, Maďarsku. Ostředek byl ve světě, za éry BMX, pojmem. Lidé z bikrosového oddílu byli přijímáni na radnicích tehdy západního světa se všemi poctami, jako zástupci východního bloku. Bikros z Ostředka se objevoval na obrazovkách televize (i v rámci přímých přenosů). Nejde opomenout i má aktivní činnost jako stálého člena prezidia ÚAMK ČSFR s odpovědností za nemotorové disciplíny v rámci celého Ústředního automotoklubu ČSFR. Dále pak předsednictví BMX pro Středočeský kraj. Toto vše patří ke klubovému úspěchu. Bikros se stal v období uvedených třinácti let (1984-1997) součástí Ostředka, chlubil se špičkovými jezdci, „bafuňáři“ a příznivci, ale jak to bývá, měl také i své odpůrce. V každém případě však vstoupil do dějin Ostředka a zapsal se do nich zlatým písmem. V Ostředku proběhla i památná valná hromada ÚAMK ČSFR a byl zde zvolen prezident Bikrosové federace ČFSR Ing Petr Joch. **Bikros** si během svého působení dokázal získat podporu téměř všech obyvatel obce. V období příprav na závody a v průběhu vlastních závodů pomohl téměř každý, kdo měl ruce a nohy. Tento sport, dovolím si říci, dokázal vybudovat velmi dobrou partu a utužit dobré mezilidské vztahy v celé obci. Děti naučil soutěživosti, férovosti včetně vůle po vítězství. Tyto vlastnosti pak ne jeden z nich zúročil v osobním životě.

Jak vše v Ostředku začalo

Při návratu z jedné ze svých návštěv v zahraničí se Stanislav Cáhel (jinak v té době šéfredaktor Auto-moto-revue) zmínil o zajímavém sportu pro kluky, který se jezdí v Americe. A bylo to tady. Konstruktor Zdeněk Kobián sestrojil podle jeho návrhu první závodní kolo, pak následovalo další, až z toho byla závodní stáj. Vyvstal však problém, kde jezdit. Bylo tedy nutné, nejlépe okamžitě, postavit závodní dráhu. První bikrosové krůčky jsme absolvovali v partnerských Kozmicích. To nás hodně naučilo a současně vyprovokovalo k tomu po vlastní dráze. Prvotní představa, nejen ostředácká, byla, že bikros je příprava na motokros - tedy z kopce, něco jako bezmotorové létání. Společně s pány Standou Cáhelem a Antonínem Kučerou jsme prošli kopřivy v celém Ostředku a našli vhodné místo pod bytovkou a dráha byla na světě. Hodně pomohlo místní JZD, hlavně s mechanizací, kdy jak

Ladislav Škvor, tak František Dvořák dokonale ukázali svoje umění. A pak samozřejmě obec. První ostředecký závod se jel pod vedením zkušeného motoristického funkcionáře Jindry Vytlačila, právě z Kozmic. Tajemníkem závodu byl Antonín Kučera a hlavní pořadatel Milan Škvor. Hlasatelem Pavel Šimáček a lékařem MUDr. Zdeněk Šimbera. Posupně se na této Ostředecké dráze natáčela škola BMX pro Českou televizi a jezdily závody všeho druhu od okresního přeboru po mistrovství ČSFR a seriál Českého poháru. V Ostředku se podařilo pod hlavičkou Svazarmu, vedeným v té době Františkem Havlem, vybudovat špičkový tým, který kam přijel, tak se držel olympijského hesla „přijel, viděl a vítězil“. Kluci měli podle dresů přezdívku „žluté nebezpečí“. Na ostatní toho nikdy moc nezbylo. Vždyť měli ve svých řadách i dnešní mistry ploché dráhy Jiřího Štancla a Antonína Švába. Klub měl v období své největší slávy 34 jezdců a 94 členů. Další primát měl Ostředek v občerstvení. Dokonalou službu zajistila jídelna JZD v čele s paní Veselou. Postupem času se přidala i „koliba“ postavená přímo u dráhy, pod profesionálním vedením šéfkuchaře Mirka Havla a jeho manželky. Zkrátka, když někdo přijel do Ostředka, tak nechal svačinu doma. Vrcholem byl I. Mezinárodní závod patřící do tradičního prázdninového seriálu. Za přítomnosti jezdců ADAC



Württemberg z NSR a celé československé elity se závodu zúčastnilo 370 jezdců - když si k tomu připočítáme doprovod, tak bylo v Ostředku od pátku do neděle asi o 1000 obyvatel navíc. O všechny bylo dobře postaráno. Atmosféru závodů sledovali diváci v celém státě prostřednictvím přímého přenosu Československé televize v nedělním sportovním odpolední. O hosty ze „západu“ bylo dobře postaráno a při loučení jsme přijali pozvání na závody do Německé spolkové republiky. Čas běžel, postupně se zdokonalovala dráha, startovací zařízení a dosáhlo se toho, že byla skutečně jedna z nejlepších v Československu. Až poté, co ostředáci vyrazili za hranice do NSR, okamžitě pochopili, kde je pravda. Bikros je sprint a dráha je na rovině a ne žádný motokros. Zájezd se velice vydařil, absolvovali jsme pět závodů, byli přijati na několika radnicích a navštívili historické muzeum Mercedesu ve Stuttgartu. Celou cestu zpátky ostředáci přemýšleli co s tím. Během krátké chvíle dokázali vybudovat úplnou novou dráhu podle světových parametrů. Slavnostního otevření se zúčastnil pan Schmid z ADAC Württemberg a kvalitu dráhy velice chválil.



Na této dráze proběhla spousta významných závodů. Náš klub pořádal tři až čtyři závody ročně, včetně pravidelného prázdninového seriálu - ten byl dvoudenní. Pro jeden každý závod bylo nutné zajistit ceny v průměru za 35 – 50 tisíc korun, zajistit lékaře, sanitku a 28 pořadatelů. Tradiční seriál Šance cup byl zařazen do skupiny závodů Evropského poháru.

Proč bikros v Ostředku skončil

Bikros byl především módní záležitostí a jeho zájem se postupně zužoval na malou špičku. Tento důvod měl dopad i na místní klub. Najednou se zjistilo, že ubývají domácí jezdci a závody děláme pouze pro přespolní. Naopak u domácích, včetně těch kozmických, se projevil zájem spíše o fotbal. Projevila se i únava pořadatelů. Vždyť zajišťovat nepřetržitě 13 let 3 až 4 závody ročně, udržovat vysokou laťku, na kterou byli všichni zvyklí, bylo opravdu velice náročné. Pro doplnění je ještě třeba říci, že náš klub zajišťoval každoročně zimní soustředění na horách. Dále pak vydával měsíčník Bikrosový zpravodaj, který byl žádan jako jediný odborný plátek po celé republice. Naši rozhodčí a komisaři se pravidelně zúčastňovali závodů u ostatních klubů. Než přijel jeřáb, aby přestěhoval „kolibu“ a zabraňoval k fotbalovému hřišti a buldozer, aby srovnal dráhu do původního stavu, proběhl na ní ještě poslední velice významný závod, opět v přímém přenosu ČT, a to Český pohár „Budvar Cup“ profesionálů na horských kolech. Život ostředeckých bikrosáků byl, jak vidíme velice pestrý. Všem, kteří se na něm podíleli i těm, kteří nám třeba jenom fandili, patří dík a veliké uznání. Proto si myslíme, jak bylo řečeno na začátku, že tato aktivita patří mezi slavná období obce a nejde na ni zapomenout. Celá historie je velice pěkně sestříhána v jeden film nazvaný „14. šance cup“, který vyrobilo studio „duchovního otce“ bikrosu v Československu - Standy Cáhela a jeho vnuka Štěpána. Spolu se Standou jsme prohlédli mnoho filmových záznamů a historických fotografií. Standa jako profesionál vytvořil scénář a sestříhal do jednoho dokumentu. Jeho rukopis je dochován. Samotný průběh tohoto symbolického, posledního závodu, natočil na kameru pod dohledem přísného profesionála Standy, Jirka Škvor. Standa mi poslal k odsouhlasení scénář a v poznámce píše: „jedná se o jeho osobní pohled, a pokud se někdo v jeho výpovědi nenajde, omlouvá se, protože je to pouze jeho odpovědnost.“ Film k vidění zde: http://youtu.be/vi6Di_AWRDE.

Milan Škvor, Ostředek